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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA PRIMEIRA (1a) SESSÃO ORDINÁRIA E ABERTURA DO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (16/01/2025), às 
oito horas (08h00min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO LONGA, 
Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e JOSÉ 
OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei 
Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a primeira 
Sessão ordinária e abertura do primeiro período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando 
presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José dos Anjos Santos, José 
Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Na primeira parte - Pequeno Expediente, 
observando que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9, 
desejando boa sorte a todos os edis no decorrer desse mandato, desejou boas-vindas 
aos colegas que estão em seu primeiro mandato e aos funcionários da Casa, afirmando 
que iremos caminhar juntos lutando pelo bem do povo de Macaúbas. Em tempos, 
agradeceu a sua família e ao povo macaubense por mais uma vez confiar no seu trabalho. 
Em seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, autorizou a Secretária a 
realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 01/2025 DE 10 DE JANEIRO 
DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José dos Anjos Santos, propondo a 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja feita a rota da 
coleta de lixo realizada no Povoado de Contendas e Catolés I e II, neste Município de 
Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 02/2025 DE 10 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, oriunda do vereador, José dos Anjos Santos, propondo ao Senhor Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, adquirir terrenos para a construção de 
cemitérios no Povoado de Contendas e Veredinha neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 03/2025 DE 10 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, 
Rosenilton Defensor Araújo, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, a construção de 02 (dois) banheiros públicos, masculino e feminino na 
Praça Teodolino Jesus Costa (Dolino) localizada na Rua 02 de Julho no Bairro Alto do 
Tanque nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 04/2025 DE 13 DE JANEIRO 
DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que se 
digne promover o cascalhamento da estrada velha que liga Macaúbas ao Município de
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Botuporã, no trecho que inicia no antigo Aeródromo da nossa cidade, passando pelas 
comunidades de Várzea do Boi, Riachão, Enchú, Lagoa Nova, Caraíbas, finalizando na 
divisa do município de Macaúbas/Botuporã; INDICAÇÃO N° 05/2025 DE 13 DE JANEIRO 
DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que se 
digne em promover a locação de um aparelho de Ressonância Magnética para assim 
atender a demanda da população do nosso município na rede pública municipal; 
INDICAÇÃO N° 06/2025 DE 13 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato, que se digne em promover a contratação de um profissional 
Gastroenterológico e também a locação de um aparelho para a realização do 
procedimento Colonoscopia para assim atender a demanda da população de nosso 
município; INDICAÇÃO N° 07/2025 DE 13 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, 
Ricardo Azevedo Longa, propondo para que juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras e Infraestrutura realize o asfaltamento da Rua Vicente Antônio Turisco no Bairro 
Eldorado nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 08/2025 DE 13 DE 
JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, 
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, para que 
possa adquirir terrenos para a construção de cemitérios nos Povoados de Contendas e 
Veredinha neste Município de Macaúbas -  Bahia; OFICIO N° 06/2025 DATADO DE 13 
DE JANEIRO DE 2025, aos Membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Macaúbas, de autoria do Vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, solicitando Moção 
de Pesar à família da Senhora Eremita Roque Oliveira pelo seu falecimento ocorrido no 
dia 07 de janeiro de 2025; OFICIO N° 01/2025 DATADO DE 13 DE JANEIRO DE 2025, 
ao Excelentíssimo Senhor Sérgio Brito, Secretário de Infraestrutura do Estado da Bahia, 
de autoria da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, solicitando a construção de quebra- 
molas na BA -  573 nas intermediações das comunidades de Queimadas, Pajeú, Peixe, 
Riachão do Peixe, Riachão da Gameleira e Gameleira; OFICIO N° 02/2025 DATADO DE 
13 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Marcelo Werner, Secretário de 
Segurança Pública do Estado da Bahia, oriundo da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, 
solicitando a construção de um Núcleo Integrado de Atendimento à Mulher neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; OFÍCIO N° 38/2025 DATADO DE 14 DE JANEIRO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, oriundo do Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, indicando o vereador José Oliveira Nogueira Neto, para assumir a 
Liderança do Executivo nesta Casa Legislativa; OFÍCIO N° 01/2025 DATADO DE 09 DE 
JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do Presidente do Conselho Municipal de 
Saneamento Básico de Macaúbas e Ativista do Movimento Todos Pelo Saneamento 
Básico de Macaúbas, João Defensor Santana (Joe Kallif), solicitando o uso da Tribuna 
desta respeitada Casa em 16/01/2025, para discorrer sobre o assunto, “Saneamento 
Básico para Macaúbas. Ato contínuo, o Presidente convidou o Senhor João Defensor 
Santana (Joe Kallif) para fazer uso da Tribuna, pelo tempo de cinco minutos, o qual, 
iniciou a sua fala saudando todos os presentes no recinto e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após, esclareceu que como já era de 
conhecimento de todos, na última eleição tomou partido assirn como sabem qual foi a



bandeira que levantou, sempre tratando a todos os concorrentes com respeito, dizendo 
ter abordado o assunto por saber que todos os eleitos nesta Casa pelo povo tem 
capacidade total de encarar os desafios existentes em Macaúbas, independente de 
partidos. Com isso, o Movimento Todos pelo Saneamento Básico de Macaúbas entendeu 
que a bandeira do esgotamento sanitário é uma prioridade para a nossa cidade, sabendo 
que há dezesseis anos estão falando a mesma coisa e não irão desistir até que a solução 
aconteça, lembrando que o Movimento vem fazendo a sua parte aproximando de quem 
pode ajudar nessa questão, por isso aproximaram do Governo do Estado da Bahia, onde 
teve acesso a uma informação que o tão esperado Projeto do Esgotamento Sanitário de 
Macaúbas está indo para a licitação, algo absurdamente positivo, pois para se resolver o 
problema citado é necessário um projeto bom, com muita responsabilidade para que 
atenda às necessidades reais para construir o sistema de Esgotamento Sanitário. Sendo 
assim, pediu aos senhores vereadores (as) para que abracem essa oportunidade, pois 
devido ser uma situação caríssima precisa ter o envolvimento do Governo do Estado, 
lembrando que a última vez que o Governador Jerônimo esteve em Macaúbas ele falou 
que estaria iniciando esse processo, com isso é preciso honrar essa ajuda com união em 
prol da nossa saúde. Findou a sua participação agradecendo e deixando claro que a 
erradicação do esgoto a céu aberto está acima de qualquer outro problema existente no 
município. O Presidente agradeceu Joe Kallif pela sua luta em prol do saneamento 
básico, dizendo que essa é uma bandeira de todos, afirmando que esta Casa irá marchar 
para tentar sanar esse problema em nosso município. Dando sequência, o presidente 
esclareceu que de acordo o ofício lido anteriormente, o Executivo indicou o vereador Neto 
Nogueira para assumir a liderança do Executivo e da Bancada da situação nesta Casa, 
sendo assim, pediu para que a bancada da oposição também pudesse reunir e indicar o 
líder. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente Ricardo Azevedo 
Longa passou a palavra à Primeira Secretária Márcia da Silva Benda para coordenar 
os trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos aos presentes, ouvintes da 103,9 e 
internautas. Na oportunidade, agradeceu a Deus por estarem iniciando mais uma jornada 
de trabalho nesta Casa, desejando aos colegas que tenham sucesso, êxito e união em 
prol das causas públicas e dos atos populares. Após, passou à palavra aos Senhores 
Vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
Ricardo Luciano Figueiredo Costa que deu início à sua fala deixando suas saudações 
aos presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios de comunicação, 
desejando boa sorte aos colegas que estão dando continuidade aos seus mandatos bem 
como os que estão assumindo pela primeira vez. Após, agradeceu a todos os 
macaubenses que confiaram na sua capacidade e o reconduzir a esta Casa para mais 
um mandato. Em seguida, disse esperar que esse novo período eleitoral, o qual estava 
sendo iniciado na corrente data por esta Casa, possam ter um melhor diálogo em prol do 
povo de Macaúbas e não olharem para o próprio umbigo ou questões partidárias, tendo 
em vista que a população macaubense há muito tempo está sofrendo devido ao descaso 
na saúde e na infraestrutura. Continuando, deu ênfase à fala do Senhor Joe Kallif 
referente aos compromissos que foram feitos pelo Governador Jerônimo no período 
eleitoral, entre eles o saneamento básico, todos serão honrados, independente de 
posicionamento político e resultado de eleições, uma vez que esse é o compromisso do 
Governador com o povo de Macaúbas. Em seguida a palavra foi passada ao vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), que iniciou a sua fala 
cumprimentando todos os presentes no recinto e a toda população macaubense que 
estava acompanhando através das transmissões. Em seguida, agradeceu a Deus, aos 
seus familiares e ao povo que mais uma vez o colocou nesta Casa para dar continuidade 
ao seu trabalho, o qual, sempre foi baseado na busca de resolução para os problemas
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que tem conhecimento através da cobrança da população, buscando junto ao Executivo 
e ao seu secretariado resolver todas essas demandas recebidas, lembrando que quando 
a comunidade escolhe o seu representante é para que possa resolver os problemas 
existentes. Após, falou sobre uma luta que sempre vem travando nesta Casa referente ao 
abastecimento de água em várias comunidades do Baixio, destacando as comunidades 
de Santa Apolônia, Riachão de Daniel, Dourado, Lagoa Funda, Curral Novo, Três 
Outeiros, Baixa Grande, Jurema I e II, Roça Velha e Pedrinhas, dizendo que os moradores 
das comunidades citadas vem sofrendo muito diante da situação relatada, sendo assim, 
ao iniciar esse novo mandato já gostaria de pedir encarecidamente o apoio de todos os 
vereadores nesta causa para que possam buscar junto ao Executivo uma resolução para 
a questão e assim amenizar o sofrimento daquele povo. Usando a palavra, a vereadora 
Ana Souza Santos Cajado iniciou à sua fala saudando a Mesa Diretora da Casa e todos 
os presentes no auditório, pedindo a Deus que abençoe o Presidente da Casa para que 
possa fazer um trabalho de excelência em prol da população de nosso município. Em 
seguida, em nome de seu sobrinho Juca Cajado, desejou um bom trabalho a todos os 
edis, pedindo para que olhe para o povo macaubense que está precisando. Após, 
agradeceu o apoio e confiança de seu esposo, o carinho de seus filhos, de sua família 
bem como a família de seu esposo, agradecendo também o povo macaubense pelos 
votos que lhe foram confiados. Antes de finalizar, cumprimentou a vereadora Márcia e a 
todos os vereadores, agradecendo pelo acolhimento e pedindo para que juntos façam um 
bom trabalho em prol do município de Macaúbas, informando que todo projeto que for em 
benefício do povo votará a favor e o que não for votará contra. Prosseguindo com o 
expediente, a palavra foi passada ao vereador Willian Silva Souza que após deixar seus 
cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, fez 
agradecimentos e desejou boa sorte ao Prefeito reeleito, Aloísio Rebonato, acreditando 
que agora com o apoio desta Casa o serviço será contínuo e a população será beneficiada 
com vários investimentos, acreditando que não terão oposição ao progresso. Em seguida, 
parabenizou o Presidente Ricardo Longa, desejando um excelente trabalho juntamente 
com a sua equipe. Continuando, deixou seus agradecimentos aos eleitores que lhe 
confiaram seus votos nesse segundo mandato e a cada comunidade que lhe apoiou. Em 
uso da palavra o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) deu início à 
sua fala deixando suas saudações a todos os presentes no recinto e a todos os que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, agradeceu a Deus por estar 
iniciando o seu terceiro mandato bem como agradeceu todas as lideranças e pessoas que 
lhe apoiaram nas eleições, onde obteve mil, quatrocentos e sessenta e um votos, dizendo 
que a vitória é fruto de trabalho prestado em prol do povo. Deixou seus agradecimentos 
também a toda sua família pelo apoio, ao tempo em que desejou boa sorte aos colegas 
que estão dando continuidade aos seus mandatos bem como aqueles que estão iniciando, 
esclarecendo que nesta Casa não pode existir situação ou oposição, pois são eleitos para 
defender os interesses do povo, deixando claro que todo projeto que for bom para a 
população macaubense deverá ser aprovado por todos independente de partido como foi 
falado pelo Senhor Joe Kallif, o qual juntamente com o ativista Tarcísio vem lutando em 
prol do esgotamento sanitário de Macaúbas, ao tempo em que deixou o seu apoio na 
causa. Na sequência, pediu ao Secretário de Obras e Infraestrutura juntamente com o 
Vice-Prefeito que também está na linha de frente para que visitem as comunidades que 
estão com as estradas interditadas em decorrência das chuvas, pedindo que mande pelo 
menos uma retroescavadeira para que faça um paliativo para que as pessoas possam ter 
acesso. Em seguida, teceu comentários referente ao Projeto do Executivo que foi dado 
entrada nesta Casa referente a manutenção da BA -  573 que liga Macaúbas a Lagoa 
Clara, onde foi feito o asfalto de Macaúbas a Gameleira — ~~ Gameleira a Lagoa



Clara está praticamente intransitável, sendo assim é preciso aprovar o Projeto para que 
a situação seja resolvida o mais breve possível, uma vez que a população de Lagoa Clara 
não está podendo ter acesso a sede desse município. Dando continuidade, o vereador 
José dos Anjos Santos (lé) deu início ao seu pronunciamento cumprimentando todos os 
presentes, desejando boa sorte ao Presidente Ricardo Longa, o qual estará conduzindo 
os trabalhos desta Casa Legislativa no decorrer desses dois anos, ao tempo em que 
desejou que os colegas de primeiro mandato, em especial a vereadora Ana Cajado faça 
um trabalho somente pensando no povo de Macaúbas. Após, agradeceu a Deus por ter 
lhe proporcionado estar nesta Casa no seu sexto mandato, sendo uma dádiva de Deus, 
deixando claro que cada um está nesse mundo para cumprir uma missão e se todos estão 
nesta Casa é porque foi dada por Deus a missão de trabalhar em prol da população e não 
de forma contrária. Em seguida, comentou que durante o período de campanha eleitoral, 
todos os candidatos levaram suas propostas ao povo macaubense, sendo assim, gostaria 
de pedir que nenhuma delas sejam esquecidas pelos candidatos eleitos, trazendo para 
esta Casa para que possam discutir e buscar meios para executá-las. Na sequência, deu 
ênfase à fala de Joe Kallif, dizendo que não irá deixar de abraçar a causa que há anos 
vem lutando nesta Casa, comunicando que o Governador se comprometeu com o Projeto 
e com isso não irão deixar de cobrá-lo para que o esgotamento sanitário de Macaúbas 
vire realidade. Antes de finalizar, teceu comentários referente as indicações n° 01 e 02 de 
sua, autoria apresentadas na corrente sessão, as quais são cobranças referente a sua 
comunidade e as comunidades circunvizinhas, estas que possuem aproximadamente seis 
mil habitantes, sendo assim, relatou que há anos vem reivindicando a construção de um 
cemitério naquela região e não irá descansar enquanto não conseguir esse objetivo. 
Comentou também sobre a indicação solicitando a coleta do lixo que é muito importante, 
serviço que já vem sendo prestado em nosso município, porém, é necessário ampliar. O 
vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), após cumprimentar a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, deixou seus 
agradecimentos a todos os eleitores que lhes confiaram seus votos para estar nesta Casa, 
prometendo que estará sempre ao lado do povo, independente de questão partidária, pois 
foi para isso que foi eleito, onde seu mandato será pautado em busca de melhorias para 
as comunidades e para toda a população macaubense. Com a palavra o vereador 
Nivaldo de Souza Cruz iniciou saudando todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pela FM e pelas redes sociais. Após, agradeceu a Deus por estar 
vivenciando esse momento, agradecendo a sua família e aos macaubenses pelos 
seiscentos e noventa e oito votos, dizendo que está iniciando o seu mandato, o qual será 
pautado em trabalho a favor do povo de Macaúbas, honrando cada voto que lhe foi 
confiado. Finalizou desejando um bom trabalho a todos os colegas tanto os de mandato 
anterior como os que estão em primeiro mandato, tendo certeza que todos irão fazer um 
excelente trabalho em prol de Macaúbas. Em uso da palavra o vereador Marcelo Antônio 
Nogueira Costa iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando através das redes sociais. Após, desejou um excelente trabalho à Mesa 
Diretora desta Casa, sabendo que é um novo desafio para os três membros, mas sabe 
da capacidade de cada um para enfrentar da melhor maneira possível, bem como desejou 
boa sorte aos demais vereadores que na sua maioria já são experientes e os que estão 
assumindo seus mandatos disse ter certeza que irão saber conduzir da melhor maneira 
possível, ao tempo em que pediu para que todos dediquem esse mandato em prol do 
povo de Macaúbas que merece a atenção de cada um, dizendo acreditar que estão 
iniciando um ciclo que ficará marcado para a história de Macaúbas, uma vez que vem 
deparando com várias situações como a saúde do nosso município que precisam tentar 
melhorar, traçando metas para tentar resolver muitas situações, inclusive entrou com um
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requerimento à Mesa, o qual seria colocado em votação no decorrer da sessão, já pedindo 
o apoio dos colegas, bem como como entrou com várias indicações que seriam relatadas 
no segundo expediente. Após, disse acreditar que os membros desta Casa foram eleitos 
para fiscalizar o Executivo, tendo diálogo com a Gestão para trabalhar em defesa dos 
interesses do povo de Macaúbas, uma vez que o Prefeito está com o recurso e a caneta 
na mão e os vereadores são eleitos para fiscalizar os atos do Executivo, informando que 
também está no seu sexto mandato e sempre exerceu esse papel, sabendo que irá 
receber críticas por votar contra ou a favor de determinados projetos, porém, não se 
importa, pois nada o desvia do seu foco maior que é lutar pelo bem comum do nosso 
povo. Para finalizar, desejou boa sorte ao Executivo, o qual está iniciando um ano de 
muitas bênçãos com a quantidade de chuva que vem caindo em nosso município, 
precisando pedir a Deus que continue para que possa encher as lagoas, principalmente 
a lagoa do Açude que já começou a entrar água, precisando que chegue pelo menos a 
cinquenta por cento da sua capacidade para sustentar a parte hídrica de nosso município, 
uma parte que precisa de cuidado, pois a região do baixio vem sofrendo muito e no 
decorrer desses quatro anos é preciso resolver essa questão. Fazendo uso da palavra o 
vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), deu início à sua fala deixando suas 
saudações aos presentes no recinto. Após, agradeceu a Deus por estar iniciando o seu 
segundo mandato, lembrando que como é de conhecimento de todos, há dois anos foi 
afastado injustamente, mas o povo confiou em seu trabalho e lhe deu mais essa 
oportunidade de lutar em favor do povo de Macaúbas. Antes de finalizar, informou a Joe 
Kallif, presente na Casa que independente de bandeira partidária estará apoiando o 
saneamento básico de Macaúbas junto com todos os colegas. Em seguida, a palavra foi 
passada para a vereadora Márcia da Silva Benda, que saudou a todos mais uma vez, 
enobrecendo a chegada da vereadora Ana nesta Casa Legislativa, tendo certeza que a 
colega irá somar muito na bancada feminina, um fato inédito na história de Macaúbas, ter 
duas mulheres para representar o Legislativo. Em seguida, deu ênfase à fala de todos os 
colegas, os quais explanaram seus desejos, pedindo que todos eles se perpetuem 
durante todo o ano de 2025 para que possam avançar, sabendo que existem pautas que 
foram debatidas no decorrer do mandato passado e que ainda estão no aguardo par; 
serem resolvidas, acreditando que a união faz a força, lembrando que estão iniciando um 
mandato nesta Casa com a composição de treze vereadores de diversos partidos ou 
siglas partidárias, siglas estas, que se forem analisar na base estadual e federal se 
miscigenam, com isso podem avançar junto ao Governo Estadual e Federal por serem 
das bases dos Governos, sendo assim, muitas pautas importantes como o Esgotamento 
sanitário poderão ser resolvidas, tema que foi bastante debatido nesta Casa no mandato 
passado, onde sempre frisou a questão da disponibilidade do Governo do Estado para 
outras cidades e Macaúbas não ter sido contemplada, porém, o Governador já nos deu a 
seguridade que irá abraçar essas causas, cumprindo as promessas que foram feitas em 
nosso município juntamente com o Governo Municipal no que for de sua responsabilidade, 
uma vez que nenhum Governo anda sozinho. Finalizou, dizendo que apesar de ter vários 
vereadores do mandato passado, sente uma energia diferente e está acreditando que 
através da união muitas situações serão resolvidas, sabendo que não podem fazer 
projetos que oneram o município, mas estão nesta Casa para indicar, sugerir, cobrar e 
fiscalizar. Para finalizar o expediente, o vereador José Maria Santos Souto (Juca 
Cajado) iniciou a sua fala cumprimentando os presentes, parabenizando o Presidente 
Ricardo Longa pela sua vitória. Agradeceu a Deus primeiramente pelo dom da vida, a 
cada eleitor, familiar e amigo pelo voto de confiança e assim está ocupando um lugar 
nesta Casa Legislativa para assim representa-los, sem lado partidário e sim para defender 
o povo. Após, dirigiu sua palavra ao ativista Joe Kallif, dizendo que será um defensor do
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saneamento básico da mesma forma que irá lutar em favor daqueles que não tem o poder

Salvador para ver a possibilidade do castra móvel, este, que irá trazer qualidade de vida 
para os animais. Continuando, agradeceu a todas as comunidades que lhe apoiaram, já 
informando que na próxima semana entrará com algumas indicações para tentar resolver 
algumas demandas existentes. Para finalizar, desejou boa sorte a todos os colegas para 
que façam um excelente mandato em prol do município sem lado partidário e sim do lado 
do povo. Voltando a palavra ao Presidente Ricardo Longa, que ressaltou a importância 
das falas dos vereadores referente as demandas das comunidades de nosso município, 
mostrando que estamos em parceria para tentar sanar os problemas existentes. Na 
segunda parte -  grande expediente, fez uso da palavra o vereador Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa que após os cumprimentos de praxe, deu continuidade à sua fala do 
primeiro expediente ampliando o que foi dito por Joe Kallif referente ao compromisso feito 
pelo Governador Jerônimo em algumas de suas vindas em nosso município no período 
eleitoral e em visitas a ele em Salvador, dizendo que foi publicado para o dia dezenove 
de março próximo às 09h00min em Salvador a contratação de uma empresa para elaborar 
todo o sistema de Esgotamento Sanitário de Macaúbas, sabendo que não será um projeto 
fácil devido a topografia da nossa cidade que é complicada e também por haver algumas 
situações que já foram feitas em Macaúbas, as quais não se sabe se serão aproveitadas. 
Quanto aos outros compromissos que foram firmados em Macaúbas pelo Governador 
Jerônimo, afirmou que serão honrados, tendo em vista que estão sempre cobrando. Em 
seguida, reafirmou o compromisso com o povo de Macaúbas, dizendo que ouviu os 
colegas vereadores dizendo que siglas partidárias não existem, sendo assim, disse 
esperar que realmente não exista e que o único partido de Macaúbas seja o povo, tendo 
em vista que não deverão dizer amém a todos os projetos que chegam do Executivo, pelo 
contrário, deverão analisar cada detalhe para ter certeza se aquele projeto irá beneficiar 
a população ou apenas alguns, deixando claro que todo projeto que chegar nesta Casa e 
for em benefício da população, irá votar favorável independente de onde vem. Elucidou 
que no dia seguinte iriam votar em sessão extraordinária, a qual foram convocados, urr 
projeto de requalificação ou manutenção das estradas da BA -  573 que liga Macaúbas ã 
Lagoa Clara, projeto esse que gerou polêmica nesta Casa como foi falado pelo colega 
Carlinhos, o qual, naquele momento defenderam o interesse do município, pois sabia que 
o município não teria condições de executar e manter uma estrada com a qualidade que 
foi feita até Gameleira tendo manutenção da empresa responsável durante cinco anos. 
Dando continuidade, citou que a manutenção da estrada citada antes do asfalto nunca foi 
empecilho para os prefeitos que se passaram por Macaúbas, sendo assim, não ver 
necessidade de estarem votando o projeto citado, pois o município já está autorizado a 
dá manutenção o que não podia era intervir no asfaltamento, mas desde já estava 
antecipando seu voto favorável ao projeto para que faça essa manutenção de Gameleira 
até Lagoa Clara que está praticamente intransitável devido não terem feito essa 
manutenção no decorrer dos últimos quatro anos, porém, esclareceu que nesse mesmo 
projeto não deixa de ter um chamado “jabuti”, uma vez que, no artigo 3o fica autorizado o 
Poder Executivo a confirmar e afirmar convênio de mútua com a União Federal e o Estado 
da Bahia, com isso gostaria de saber qual é esse convênio, deixando claro que deverão 
votar a favor da manutenção, mas os convênios terão que vim em um projeto à parte 
detalhadamente para serem analisados. Para finalizar, pediu a Deus para os iluminar 
como também iluminar a mente das pessoas que estão à frente do Poder Executivo para 
que faça uma gestão diferente olhando para o povo principalmente na saúde, pois 
estamos à deriva. Usando a palavra a vereadora Ana Souza Santos Cajado (Ana 
Cajado), deu início à sua fala saudando a todos mais uma vez. Após, comunicou que na

de vós que são os animais, uma causa que vem lutando dentro do município e irá a
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corrente semana esteve em Salvador na Secretaria de Infraestrutura do Estado, onde 
protocolou um ofício solicitando a construção no quebra-molas na BA 573 bem como 
protocolou ofício na Secretaria de Segurança Pública solicitando a implantação de um 
Núcleo de Atendimento à Mulher, uma vez que em nossa cidade não existe um 
atendimento específico para as mulheres, as quais, vão a delegacia, mas se sentem 
constrangidas com o atendimento, pedindo que caso seja implantado esse Núcleo, essas 
mulheres sejam atendidas por mulheres, dizendo isso devido ter sido procurada por várias 
mulheres reclamando sobre o assunto relatado. Em seguida, deu ênfase à fala do colega 
Marcelo Nogueira referente a saúde, dizendo que tudo que for em benefício do nosso 
município irá apoiar, tendo em vista que no período da campanha eleitoral, quando 
bateram de porta em porta, pôde perceber o quanto a saúde de Macaúbas está pedindo 
socorro, relatando um fato de que passou em uma casa onde mãe e filha estavam com 
câncer, sendo que a mãe havia feito o preventivo há um ano e seis meses e nunca tinha 
recebido o resultado, sabendo que as duas vivem de bolsa família, por isso não tinham 
condições de fazerem seus exames de forma particular, dessa forma, pediu 
encarecidamente para que olhem para as pessoas mais carente, colocando de duas a 
três ginecologistas para atender na rede pública municipal para atender essas mulheres. 
Na sequência, teceu comentários referente as estradas, dizendo que esteve na região 
serrana e realmente estão precisando de manutenção, lembrando que os vereadores 
precisam visitar as comunidades e levar as demandas ao Gestor, o qual não trabalha 
sozinho e sim em parceria com os vereadores para que juntos possam resolver todas as 
pendências do município. Antes de finalizar, deu ênfase à fala de Joe, dizendo que estará 
nesta Casa para apoiar o saneamento básico e tudo que for bom para Macaúbas. Dando 
continuidade ao expediente, o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) 
usou a palavra deixando seus cumprimentos a todos novamente. Logo em seguida, 
desejou boa sorte ao Presidente Ricardo Longa na condução dos trabalhos desta Casa 
no decorrer desses dois anos, dizendo que estão nesta Casa lutando em prol do povo de 
Macaúbas, fiscalizando e ajudando o Presidente a conduzir os trabalhos nesta Casa, 
sabendo que o colega tem capacidade e é preparado para enfrentar esse desafio, dizendo 
isso devido ter sido presidente por dois anos, onde no seu mandato iniciou a transmissão 
das sessões pela rádio e pelo you Tube, esperando que dê continuidade, pois é atravéj 
da rádio que o povo acompanha os trabalhos da Câmara de Vereadores, os quais, s 
responsáveis por eleger os parlamentares que estão nesta Casa e são eles que pagam 
salário de cada um. Em seguida, deixou seu abraço a todos os agricultores e pecuaristas 
que são responsáveis pelo nosso sustento. Após, deu ênfase à fala da vereadora Ana 
Cajado referente as estradas, dizendo que é de conhecimento de todos que estamos em 
período chuvoso e o Prefeito foi reeleito porque trabalhou muito tanto na região serrana 
quanto no baixio e no corredor, porém, precisa dá continuidade colocando uma 
retroescavadeira para desinterditar as estradas, pois o povo precisa deslocar para a sede 
do município, sendo assim, pediu encarecidamente ao Secretário Salvador Júnior bem 
como ao Vice -  Prefeito, Dui para que atenda ao pedido da população. Para finalizar, 
teceu comentários referente ao Projeto da BA -  573, concordando com o colega Ricardo 
Costa quando ele citou que votará a favor do Projeto, pois as estradas até Lagoa Clara 
estão praticamente intransitáveis e caso for necessário faça uma correção no projeto. 
Quanto aos quebra-molas falado por Ana, informou que encaminhou ofício ao secretário 
de infraestrutura fazendo a solicitação no ano passado e não houve resposta, sabendo 
que em Pajeú já aconteceu acidentes, não sabendo o motivo pelo qual não foi atendido, 
uma vez que é da base do Prefeito. Findou a sua participação dizendo que nesta Casa 
não deveria existir situação ou oposição, deixando claro que continuará do lado do povo, 
votando em todos os projetos que forem beneficiar a população, pois é o povo que paga
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seus salários, sabendo que o projeto que não for bom para o povo votará contra. Finalizou 
agradecendo a Deus pela chuva e ao povo de Macaúbas pelos votos nele depositado. 
Em seguida, a palavra foi passada ao vereador José dos Anjos Santos (lé) que mais 
uma vez cumprimentou todos os presentes no recinto. Dando continuidade ao assunto 
abordado em sua fala do pequeno expediente referente as demandas existentes em sua 
região, especificamente a construção do cemitério e a coleta do lixo, relatou que no dia 
anterior participou de uma reunião, a qual o Prefeito estava presente, onde o assunto era 
sobre a educação, porém, na oportunidade levou essas demandas ao Gestor, sendo 
assim espera que providencias sejam tomadas, lembrando que é vereador da oposição, 
mas sempre irá olhar pelos interesses da população votando no que for em benefício dela 
e o que for beneficiar apenas o interesse de alguns, continuará sendo contra. Em seguida, 
teceu comentários referente ao Projeto de Lei do Executivo n° 230 que seria votado no 
dia seguinte em sessão extraordinária, esclarecendo para a população que devido a 
estrada ser uma BA, o Executivo precisa da autorização desta Casa para poder intervir, 
sendo assim é preciso que todos votem a favor para atender o anseio da população, uma 
vez que nesses últimos dois anos houve muitos debates referente a estrada citada e a 
população sofreu com isso. Sobre as falas relacionadas as promessas que foram feitas 
pelo Governador do Estado em visitas a Macaúbas e também quando estiveram 
presentes em seu Gabinete, afirmou que o Governador irá cumprir, deixando claro que 
algumas situações como a regionalização do Hospital de Macaúbas, ele não garantiu que 
faria sozinho, mas pediu para juntasse os municípios vizinhos que fazem parte da Bacia 
do Paramirim, pois somente para Macaúbas não existe a possibilidade. Com isso, pediu 
ao colega Ricardo Costa para que continuem cobrando do Governador, seguindo com o 
mesmo proposito que fizeram na campanha eleitoral, dizendo que caso consiga essa 
regionalização irá gerar alguns embates referente a empregos, mas o importante é termos 
uma saúde de qualidade, tendo em vista que tanto Macaúbas como os municípios 
vizinhos precisam deslocar para outros territórios em busca de UTIs, sendo assim, não 
irá deixar de lutar pelos interesses da população. Findou a sua participação agradecendo 
ao povo macaubense, especificamente da região de Contendas, Veredinha, Pajeú do Pau 
D’arco, Cipó, Lagoa Grande, Catolés, Covas, Moquém, Espera como também de outras 
comunidades e da sede por terem dado a oportunidade de chegar no seu sexto mandat 
de vereador, cumprindo mais uma missão dada por Deus que é cuidar do pov 
prometendo lutar pelo bem estar de todos. Fez uso da palavra o vereador José Oliveii 
Nogueira Neto (Neto Nogueira) que deu início deixando mais uma vez suas saudações 
e logo após, agradeceu ao Prefeito pela indicação para ser líder do Executivo nesta Casa, 
com isso, se colocou à disposição de todos os vereadores para tentar esclarecer qualquer 
dúvida existente, acreditando que o papel do líder é ter um elo entre a Câmara e o 
Executivo. Sendo assim, comentou sobre uma situação já existente, onde o vereador 

* Ricardo Costa já abordou uma situação referente ao art. 3o do Projeto de Lei n° 230 que 
seria colocado em votação no dia seguinte, dizendo que iria entrar em contato com o 
Executivo para poder esclarecer. Em seguida, solicitou da Mesa Diretora desta Casa, 
Moção de Pesar à família da Senhora Maurina Alves de Castro, mãe do amigo Júnior do 
Amor, pelo seu falecimento ocorrido no dia 11 de janeiro de 2025, a qual foi uma pessoa 
guerreira que passou oito anos indo para Brumado fazer hemodiálise. Na oportunidade, 
esclareceu que recentemente, em uma reunião do MDB em Salvador, o Governador 
estava presente e disse ser inadmissível uma pessoa percorrer cem quilômetros para 
fazer hemodiálise, acreditando que ele não imagina que em Macaúbas os pacientes 
percorrem duzentos km. Diante do que foi relatado, afirmou o compromisso de lutar 
juntamente com o apoio desta Casa para conseguir uma Clínica de Hemodiálise para 
Macaúbas, uma vez que o seu partido é da base do Governo assim como de muitos que
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estão nesta Casa e que poderão contribuir nessa luta. Em aparte, o vereador José dos 
Anjos (lé) informou ao colega que o Governador Jerônimo em visita a Macaúbas afirmou 
o compromisso de trazer essa Clinica de Hemodiálise para Macaúbas, sendo assim, 
deixou seu apoio para ir em busca desse objetivo. Continuando, o vereador Neto 
Nogueira agradeceu o colega pelo apoio e em seguida, teceu comentários referente a 
indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão solicitando a construção do 
cemitério em Contendas e Veredinha, uma indicação feita também pelo colega lé, dizendo 
que presenciou o sofrimento daquele povo quando falece alguém para encontrar um 
espaço para fazer o sepultamento, uma situação inadmissível, onde de antemão, informou 
que no dia anterior conversou com o Prefeito que na corrente data se disponibilizou a ir 
até o local procurar um terreno para que o município possa comprar e amenizar o 
sofrimento daquele povo. Antes de finalizar, parabenizou Ricardo Costa e lé, quando 
disseram que o Governador irá honrar os compromissos feitos na campanha eleitoral, 
sendo assim espera que ele dê continuidade ao asfalto da BA 573 que foi feito até 
Gameleira, pois o povo está sofrendo, deixando seu apoio junto ao MDB no que for 
necessário para dá continuidade ao serviço. Dando continuidade ao expediente, o 
vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, iniciou a sua fala deixando seus 
cumprimentos a todos novamente. Após, comentou sobre um assunto que o deixou muito 
triste que foi a perda do mandato em 2023, onde quatro vereadores dessa Casa 
Legislativa: Marcelo Nogueira, Ricardo Longa, Nito e Nego de Eli perderam seus 
mandatos injustamente, pois se tinha alguém que precisava ser punido era o Partido, mas 
a Justiça julgou da forma que achou conveniente, tomando uma decisão equivocada, mas, 
deixou claro que perderam seus mandatos e não o compromisso com o povo de 
Macaúbas durante esses dois anos, informando que durante esse período buscaram 
emendas com Deputados tentando amenizar o sofrimento do povo, com isso Deus agiu 
de forma justa e conseguiram voltar para esta Casa, onde irão honrar esse mandato mais 
uma vez, tendo em vista que já está no seu sexto mandato e continuará lutando por 
melhorias em nosso município. Continuando, teceu comentários referente as indicações 
de sua autoria apresentadas na corrente sessão, onde solicitou a locação de um aparelho 
de ressonância magnética para Macaúbas, tendo em vista que quando acontece 
acidentes é preciso deslocar mais de 220 quilômetros para encontrar o equipamento, 
citado bem como solicitou o aparelho para fazer o exame colonoscopia assim como 
contratação de um funcionário, relatando que os macaubenses fazem esse procediment 
em Brumado, sabendo que é um exame que deixa o paciente totalmente sensível, pois é 
preciso fazer uma lavagem geral, o que deixa a pessoa debilitada para realizar o percurso 
até o local do exame, com isso precisam resolver essa situação. Falou também sobre o 
ofício que foi encaminhado para a Secretária solicitando uma reunião para a próxima 
semana nesta Casa, inclusive encaminhou um requerimento à Mesa desta Casa, pedindo 
o apoio dos edis desde já, para que possa marcar essa reunião nesta Casa Legislativa 
que terá como pauta situações relacionadas à saúde de nosso município, pois é preciso 
colocar a saúde como prioridade. Sobre a Clínica de Hemodiálise, disse ser um assunto 
que já deveria ter resolvido, pois não é justo um paciente com problemas de saúde ter 
que viajar mais de cinco mil quilômetros por um mês, sendo esse o motivo pelo qual vem 
perdendo esses pacientes constantemente. Em relação a saúde, sempre ouvimos 
pessoas falando que não é só em Macaúbas que está ruim e sim em todos os lugares, 
porém, não é verdade, tendo em vista que em Livramento, Tanque Novo, Paramirim, 
Brumado a saúde está sendo referência, então precisa se espelhar nesses lugares, 
tratando a saúde do nosso povo com sensibilidade. Com isso é necessário sensibilizar a 
secretária de saúde, coordenadores e toda a equipe para mudar a nossa realidade para 
que Macaúbas não perca o posto de pólo da Bacia do Paramirim, tendo em vista que
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Ibipitanga está melhorando muito na parte da saúde. Sendo assim, pediu a todos para 
direcionar os esforços para a saude, pois as estradas, no momento está chovendo, 
precisa que coloque apenas uma máquina para desobstruir onde está interditado, mais a 
saúde do nosso município não pode mais esperar, sem esquecer da parte hídrica e do 
saneamento básico que também está relacionado a saúde. Para finalizar o expediente, a 
vereadora Márcia da Silva Benda usou a palavra deixando mais uma vez seus 
cumprimentos de praxe. Após, falou sobre a importância de tudo que foi abordado por 
todos no decorrer da sessão, inclusive, parabenizou a vereadora Ana por levar ao 
conhecimento da Secretaria de Segurança Pública do Estado essa necessidade de 
Macaúbas, informando que também já levou esse pedido ao Secretário da Pasta citada 
assim como ao Major da Cidade, os quais propositaram a implantação do NEAM -  Núcleo 
Especial de Atendimento a Mulher assim que a for inaugurada a Delegacia, a qual, não 
se sabe o motivo que ainda não inaugurou, pois a olhos vistos já está pronta. Em suma 
disto, junto com algumas ativistas de nossa cidade que lutam pela causa, visitaram 
algumas cidades mais próximas como Brumado e Guanambi que tem o NEAM para ter 
conhecimento, pois como foi falado, as mulheres de nossa cidade são atendidas de forma 
cruel. Em conformidade ao que foi falado pelos colegas em relação a saúde de nosso 
município, concordou que é preciso informar de forma conjunta, precisando muito do 
apoio do Governo Estadual e Federal, tendo em vista que a UPA -  Unidade de Pronto 
Atendimento de nosso município está aberta para atender nove municípios, sendo assim 
Macaúbas não tem condições de arcar sem a ajuda dos Governos. Sendo assim, é 
preciso reunir com os municípios vizinhos, com pessoas afluentes ao Governo do Estado 
para saber quais os rumos tomar para melhorar a saúde de nosso município, a qual há 
muitos anos tanto em gestão A como B, mendigando saúde, tendo em vista que temos 
apenas os recursos tripartites, os quais são direcionados pela quantidade de habitantes 
do nosso município, mas não há possibilidade de termos uma saúde de alta e média 
complexidade com excelência sem aporte do Governo do Estado, dizendo que se em 
outros municípios tem leitos de UTI ou aparelho de ressonância é porque tem participação 
do governo do Estado, o qual, custeia a alta complexidade nos municípios, sendo assim, 
chegou a hora de unir forças e buscar um direcionamento do Governador para a saúde 
do nosso município, pois apenas a nível de município não conseguimos melhora a alt 
complexidade, afirmando que o Gestor tem que colocar a saúde como prioridade, pois 
como foi dito pelo colega Marcelo Nogueira, existem muitas situações para serem 
resolvidas, mas os olhos tem que estarem voltados para a saúde. Para finalizar, disse 
estar no seu terceiro mandato e pela primeira vez estar vendo vontade de todos os 
vereadores em buscar o melhor para o nosso município, sendo assim confia e acredita 
que irão avançar, pois pela primeira vez, está vendo que a visão está sendo voltada pelo 
bem comum, reconhecendo que nos últimos anos até por culpa dos vereadores estarem 
sempre olhando as suas particularidades, acabava não unindo para lutarem pela mesma 
causa, mas agora todos sabem onde buscar os proventos para o nosso município. Ato 
contínuo, o Presidente agradeceu a participação de todos no recinto, dizendo ser 
pertinentes as cobranças de todos os vereadores, ao tempo em que pediu desculpas por 
ter excedido o tempo, mas devido ser uma sessão de abertura dos trabalhos, todas as 
falas são de grande valia. O vereador José dos Anjos (lé), em questão de ordem para 
pediu o colega Juca Cajado para lhe convidar para ir a Salvador tratar sobre a questão 
do castra móvel para o nosso município. Antes de iniciar a votação, o vereador Ricardo 
Costa, pediu para que fossem votados os requerimentos primeiro e após a formação das 
comissões. O vereador Willian Silva em questão de ordem, pediu para que a Bancada 
da Oposição indicasse o líder, já que o Executivo já encaminhou ofício indicando. O 
vereador Ricardo Costa, respondeu que na próxima sessão entraria com ofício fazendo
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a indicação da liderança da Bancada da oposição. Como todos foram de acordo, o 
Presidente Ricardo Longa disse que iria deixar a formação das comissões por último. 
Iniciando a terceira parte -  ordem do dia, o Presidente colocou em única votação o 
REQUERIMENTO N° 01/2025, de 13 de janeiro de 2025, “Solicita reunião para tratar de 
assuntos referente a saúde do nosso município” , de autoria do vereador Marcelo Antônio 
Nogueira Costa. O vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) votou favorável ao 
requerimento, ao tempo em que sinalizou que também irá entrar com um requerimento 
convocando o Secretário de Infraestrutura, Salvador Júnior, nesta Casa. Os vereadores 
José do Anjos (lé) e Rosenilton (Nito) parabenizaram o vereador Marcelo pelo 
requerimento e deixaram seus votos favoráveis. O Requerimento n° 01/2025 foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação: REQUERIMENTO N° 
27/2025 DE 08 DE JANEIRO DE 2025, “Solicita Título Honorífico de Cidadão Macaubense 
ao Sr. Carlos José da Silva, de autoria do vereador Rosenilton Defensor Araújo, o qual foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação: 
REQUERIMENTO N° 28/2025 DE 09 DE JANEIRO DE 2025, “Solicita Título Honorífico 
de Cidadão Macaubense ao Sr. Marcos Antônio Magalhães Cajado Santos, de autoria do 
vereador Ricardo Azevedo Longa. A vereadora Ana Cajado votou favorável e 
parabenizou o Presidente pelo título ao seu tio. O presidente Ricardo Longa agradeceu 
todos os edis pela aprovação do requerimento de sua autoria concedendo o Título ao 
Senhor Biê Cajado como é conhecido, o qual construiu sua família nesta Cidade. Na 
sequência, colocou em deliberação plenária a Moção de Pesar à família da senhora 
Eremita Roque a pedido do vereador Marcelo Nogueira, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, foi colocado em deliberação a moção de pesar à família da 
senhora Maurina Alves de Castro a pedido do vereador Neto Nogueira que também foi 
aprovada por unanimidade. Dando sequência a ordem do dia, o Presidente informou que 
iria dá início a Formação das Comissões permanentes da Câmara para o Biênio 
2025/2026, que de acordo com o artigo 56 do regimento interno, seria assegurada, tanto 
quanto possível, a representação proporcional dos partidos ou blocos parlamentares, 
lembrando, que de acordo o parágrafo 4o do artigo 35 da Lei Orgânica, qualquer vereador, 
exceto o Presidente da Mesa poderia fazer parte das Comissões parlamentares. 
Continuando, esclareceu que o Bloco Parlamentar da situação era composta pelo 
partidos com os seguintes vereadores: UNIÃO BRASIL - 3 vereadores (Marcelo Nogueira 
Nito e Ricardo Longa);MDB - 3 vereadores: Carlinhos de Antério, Márcia Benda e Net 
Nogueira); PDT - 2 vereadores: Juca Cajado e Willian e o Bloco Parlamentar da oposição 
composto pelos partidos com os seguintes vereadores: PSD - 2 vereadores: lé e Ricardo 
Costa; PT - 2 vereadores: Ana Cajado e Nivaldo e o AVANTE -1  vereador: Roberto de 
Zé de Enedina. Sendo assim, o bloco parlamentar da situação iria indicar dois (02) 
membros e o da oposição um (um) membro para cada comissão. Em seguida, o 
Presidente suspendeu a sessão por 10 minutos para que os partidos pudessem escolher 
os seus membros. Após, o Presidente retornou os trabalhos e as Comissões Permanentes 
da Câmara Municipal de Macaúbas ficaram composta da seguinte forma. Comissão 
Permanente de Legislação Justiça e Redação Final: Presidente: José Oliveira 
Nogueira Neto, Secretário: Roberto Oliveira Sousa e Relator: Marcelo Antônio Nogueira 
Costa; Comissão Permanente de Finanças, orçamento, obras e serviços públicos: 
Presidente: Marcelo Antônio Nogueira Costa, Secretário: José Maria Santos Souto e 
Relator: Ricardo Luciano Figueiredo Costa; Comissão Permanente de Educação, 
Saúde e Assistência: Presidente: Ana Souza Santos Cajado, Secretário: Rosenilton 
Defensor Araújo e Relatora: Márcia da Silva Benda e Comissão Permanente de 
Economia, Planejamento Urbano e Meio Ambiente: Presidente: José Maria Santos 
Souto, Secretário: Nivaldo de Souza Cruz e Relator: José dos Anjos Santos. Sem mais



nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa, agradeceu Deus por mais um dia, 
bem como agradeceu a presença e a participação de todos, pedindo desculpas pelos 
equívocos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, eu, Edileide 
Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que 
após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia, 16 de janeiro de 2025.
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